

1035人将获今年全国五一劳动奖章

新华社北京4月26日电(记者周圆 樊曦)记者26日从全国总工会获悉,今年全总将表彰全国五一劳动奖状207个、全国五一劳动奖章1035个、全国工人先锋号1044个,其中单列名额的奖状7个、奖章44个、先锋号20个,用于表彰全国职工职业技能大赛优胜者和国家重大项目的建设者。

全总有关部门负责人表示,今年表彰对象向党的二十大报告提出的现代化产业体系等重点产业倾斜。51.5%的奖状单位、40.3%的奖章个人、36.4%的先锋号集体属于党的二十大报告明确提出重点发展的产业。从行

业覆盖面看,表彰对象覆盖了除国际组织以外的所有19个行业大类,以制造业、交通运输、仓储和邮政业、建筑业等相关行业为多。评选表彰高度重视选树非公有制经济中的先进典型,奖状、奖章和先锋号中非公有制比例分别占41.5%、37.8%、39%,高出规定比例6.5、2.8和4个百分点。

奖章人选方面,评选表彰始终坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者的原则,重点向产业工人倾斜,注重推荐新就业形态劳动者等群体。在各地推荐的奖章人中,产业工人412名,占41.6%;其他一线职工和专业技

术人员235名,占23.7%;科教人员215名,占21.7%。当前,农民工已成为产业工人的主体,今年共表彰农民工167人,占16.9%,比重再创新高。企业负责人和县处级干部都在控制数内。奖章人选覆盖了15个民族,少数民族73人;女性216人。

该负责人介绍,今年的单列表彰名额主要有两类,第一类是全国职工职业技能大赛优胜者,单列23个奖章名额;第二类是在航天强国建设、C919国产大飞机等重大专项和重点工作中作出突出贡献的先进集体和个人,单列7个奖状、21个奖章、20个先锋号名额。

五部门: 切实做好网约车聚合平台规范管理工作

中新网4月26日电 据交通运输部网站消息,交通运输部等五部门26日联合发布关于切实做好网约车聚合平台规范管理工作有关工作的通知,各地有关部门要根据法定职责保持打击非法营运高压态势,对存在违法违规行为的网约车聚合平台及合作网约车平台公司要公开曝光。

近年来,依托互联网技术、与网约车平台公司合作、面向乘客并匹配供需信息的平台(俗称网约车聚合平台)发展迅速,为出行服务提供了新的选择,但也存在网约车聚合平台和网约车平台公司的企业责任落实不到位、从业人员和乘客合法权益保障不到位等问题。为做好网约车聚合平台规范管理工作,切实保障乘客和驾驶员合法权益,促进网约车行业规范健康持续发展,五部门发布该通知。

国务院联防联控机制: “五一”假期各地要按照“乙类乙管”要求落实防控措施

4月26日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍“五一”假期疫情防控有关情况。国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,监测显示,近期全国疫

情总体继续保持平稳态势。“五一”假期临近,人员流动增多。要按照“乙类乙管”要求落实防控措施,持续强化监测预警,密切跟踪国内外疫情动态和病毒

变异情况,加强重点机构场所常态化疫情防控,方便群众安全便捷出行、健康祥和过节。要继续保持良好卫生习惯,做好个人防护。

据新华网

国家卫健委: “五一”假期确保急诊24小时开放

中新网4月26日电 国务院联防联控机制26日就“五一”假期疫情防控有关情况举行新闻发布会,国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红在会上表示,“五一”假期将至,保障人民群众在节假日期间看病就医,特别是急危重症的救治工作非常重要,对此国家卫健委已经做了专门的安排,要求各地高度重视,做好“五一”期间医疗服

务保障工作。

第一,加强值班值守。要求各级卫生健康行政部门和医疗机构都要做好假期的值班值守工作,安排好相关的医疗工作。

第二,要配足配强医疗力量。特别是在医疗机构的急诊等这些重点部门,要加强医务人员的配备,配足配齐医疗力量,来满足人民群众的看

病就医需求,特别是要确保急诊24小时开放。

第三,严格落实医疗首诊负责制,以及急危重症的抢救制度,要确保需要紧急救治以及常规接续治疗的患者,在节假日期间都能够得到及时和优质的医疗服务,为人民群众度过一个欢乐祥和的节日做好医疗保障。

文化和旅游部: 全国大部分地区旅游景区已应开尽开

4月26日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍“五一”假期疫情防控有关情况,并回答媒体提问。文化和旅游部市场管理司副司长李晓勇介绍,“五一”假期,全国共有1.28万家A级旅游景区正常开放,占A级旅游景区总数的86%,除北方部分省份因季节性原因外,全国大部分地区旅游景区已实现应开尽开。

据新华网

中疾控: 全国所有省份流感活动均呈下降趋势

央广网北京4月26日消息(记者雷妍)今年,不少人都见识到了甲流的“来势汹汹”。今年的甲流是否比往年更“凶”?对此,中国疾控中心病毒病所研究员陈操给出解答。

陈操介绍,全国流感监测数据显示,本轮流感疫情优势流行株是甲型H1N1和甲型H3N2亚型,以甲型H1N1亚型为主。整体看,流感活动水

平在今年2月初增加,2月底上升趋势明显,到3月中旬时进入高峰期,随后陆续出现拐点。北方省份的拐点在3月中旬,南方省份拐点是在3月底4月初。目前全国所有省份流感活动均呈现下降的趋势。

陈操指出,本轮流感季呈现出两个特点:一是较正常的冬春流感季约晚了2个月,并且流感活动水平

呈现由北向南逐步进入流行季的趋势;二是本轮流感活动强度略高于新冠疫情前的流感自然流行年份,其间聚集性疫情明显增多,主要发生在学校。

在应对季节性流感方面,陈操建议公众要及时接种流感疫苗,注意个人防护,尤其是注意手卫生、勤通风、规律作息,保持良好心态。

全国共有托育服务机构约7.5万家 提供托位数约350万个

新华社北京4月25日电(记者李恒)做好托育服务是实现“幼有所育”“幼有善育”的关键。国家卫生健康委副主任于学军25日在京表示,截至2022年底,全国共有托育服务机构约7.5万家,提供托位数约350万个,每千人口托位数约2.5个。

在当天由国家卫生健康委、国家发展改革委联合召开的全国托育服务工作推进会上,于学军介绍,2020年至2023年,我国共安排中央预算内投资36亿元,新建48个地市级以上托育综合服务中心。各地充分调动社会力量,大力发展社区托育、用人单位托

育、幼儿园托班和家庭托育等多种模式,不断促进托育服务发展。

数据显示,目前我国三岁以下婴幼儿人数超3200万,每年新增1000万左右。托育事业发展得好不好不仅事关当前,更事关长远。

据介绍,我国先后印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》《关于促进养老托育服务健康发展的意见》,提出了发展托育服务的基本原则、重点任务、支持政策和保障措施。同时,“十四五”规划也明确提出要把托育服务作为重点来发展,到“十四五”期末,每千人口托位数提高到

4.5个。

前不久,国家卫生健康委、国家发展改革委联合印发通知,决定命名河北省石家庄市等33个城市(区)为第一批全国婴幼儿照护服务示范城市。会议现场,两部门为首批入选的33个全国婴幼儿照护服务示范城市(区)授牌。

于学军说,要全面总结推广示范城市创建经验,尽快启动第二批全国示范城市申报评审工作,继续实施好托育建设工程,扩大普惠托育有效供给,大力推进医育结合,加强人才队伍建设,强化综合监管,不断提升托育服务整体水平。

外交部发言人: 4月29日起 航空公司不再查验 来华人员登机前 新冠病毒检测证明

新华社北京4月25日电(记者董雪)外交部发言人毛宁25日在例行记者会上宣布,为进一步便利中外人员往来,本着科学精准、安全有序的原则,中方将进一步优化远端检测安排。

毛宁表示,自4月29日起,所有来华人员可以登机前48小时内抗原检测代替核酸检测,航空公司不再查验登机前检测证明。“同时,我们提醒出入境人员做好行前自我健康管理和监测,严格遵守中国及当地的防疫要求,确保健康出行、愉快旅行、平安回家。中方将继续根据疫情形势,科学优化防控政策,更好地保障中外人员健康安全有序往来。”